

АО "Лисаковскрудстрой" - 30 лет

Строительство Лисаковского ГОКа и города в 1967 осуществлял трест "Соколоврудстрой". В январе 1968 года распоряжением Минкастроя был организован трест "Лисаковскрудстрой", управляющим назначен Завилинский, главным инженером - Горбатенко. Эту дату и следует считать "днем рождения" нашего треста, ныне акционерного общества "Лисаковскрудстрой". А значит, 1998 год - юбилейный, тресту исполняется 30 лет!

Необходимо вспомнить людей, которые работали в то время, так сказать, стояли у истоков. Заместителями управляющего были: по общим вопросам и снабжению - Приходько, по быту и кадрам - Спицын. Начальники отделов: производственного - Дронов, технического - Чер-

ненко, труда и заработной платы - Эдельштейн, кадров - Силин, главный механик - Володько, главный энергетик - Эфрус.

Для строительства промышленных объектов были созданы

"Промстрой-1", "Промстрой-2", "Промстрой-3", которые соответственно возглавляли Ануфриевич, Коденко, Ишалеев. Начальником "Спецстроя" был Доронин, "Жилстроя" - Куюдин, "Собстроя" - Гольштейн, "Отделстроя" - Величко, УМР - Кондращенко, "Энергохозяйства" - Павлюк. Одновременно были организованы субподрядные организации: "Казмеханомонтаж" (начальник - Кузнецов, главный инженер - Дроздов), "Стальмонтаж" (Лымарь), "Казсантехмонтаж" (Бабинов), "Казэлектромонтаж" (Фисун), завод ЖБИ (Еникеев), автобаза №3 (Скрыльников). Секретарем парткома избрали Заклевского, председателем стройкома - Мищенко.

К сожалению, многих уже нет, кто-то живет в других городах, СНГ. В те годы строительство Лисаковского ГОКа и города было объявлено Всесоюзной комсомольской стройкой, и ехали сюда ребята и девчата со всего Советского Союза. Многие не имели строительных специальностей, а потому их обучали в учебном комбинате треста.

В 1969-70 годах строительство ГОКа осуществлялось в три смены, жилья и объектов соцкультбыта - в две. И мне - я в то время рабо-

тал уже главным диспетчером - надо было обеспечить бетоном 5-6, а раствором - 10-12 объектов. Сам с утра объезжал все объекты, чтобы в 9 часов доложить о положении дел. Иногда объезжали объекты секретарь горкома Жеглов, председатель горисполкома Коваленко, а я их сопровождал.

В 70-х годах трест осваивал на строительно-монтажных работах до 37-38 миллионов рублей, сдавал в эксплуатацию жилье - до 35-40 тыс. квадратных метров в год, бетон укладывали до тысячи кубов в месяц. На строительно-монтажных работах участвовало 3-3,5 тыс. человек. В тресте работали такие профессионалы своего дела, как бригадиры Репников, Сорокин, Якушев, Кирш, механизаторы Бритоусов, Анисимов и многие другие.

Трест "Лисаковскрудстрой" осуществлял строительство и на селе: построен Дом культуры в Орджоникидзе, школы в поселках Николаевка и им. Козлова... В Аркалыке были сданы в эксплуатацию объекты соцкультбыта, завод ЖБИ. Также сданы в эксплуатацию Краснооктябрьское и Белинское бокситовое месторождения, Куржункульское месторождение железных руд. Велись работы и в России: в городах Белорецк, Коркино, Красноярском крае...

Начиная работать мастерами треста, многие

выросли в крупных специалистов: Эмиров был начальником "Главкустанайстроя" и ныне трудится в строительной фирме, о Соложенкове и Джумабекове знают все. В разные годы трест возглавляли Завилинский, Приходько, Славяк, Ваисов, Титов, Соложенков, Джумабеков, который и ныне является президентом АО "Лисаковскрудстрой". У меня в архиве сохранилась фотография, где запечатлены руководители семидесятых годов. Слева направо: Завилинский, Еникеев, Серебренников, Ануфриевич, водитель автобуса Журба, Приходько, Панченко..., Горбатенко, Володько и фотограф (к сожалению, его фамилию, как и фамилию четвертого человека справа, я не помню).

И. ЕНИКЕЕВ,
инвалид Великой Отечественной войны,
ветеран треста.

